



# 交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2025年7月17日

星期四

总第539期

## 旅游季“警”相随 暑期出行更安心

本报记者 陈世伟



中卫交警加大重点车辆检查力度。

驾安全宣传警示，教育引导驾驶人和乘客拒绝超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法行为。通过导航软件，宁夏交管“12123”App、短信等方式，向自驾游群体精准推送路况和异地驾车交通安全提示。

### 巡逻管控明确重点

7月1日17时许，中卫市公安局交通管理局高速公路三大队分控中心值班民警开展视频巡逻时发现，一辆白色小车停在福银高速公路2246公里处，车辆后方无任何警示标志。民警拉近摄像头抓拍取证时，驾驶员不顾自身安全下车后拿起手机在车

道各种摆拍，导致后方车辆纷纷减速避让。值班民警固定证据后，立即通知路面巡逻民警在收费站拦截该车辆。经询问得知，该驾驶员自驾途中，看见路边风景秀美，心情激动之余就将车辆停在此处用手机拍照，全然忘了自己和其他人的生命安全。民警对其进行严厉的批评教育，依据相关法律法规作出相应处罚。

各地公安交管部门依托公安交通集成指挥平台，加大旅游包车、异地运行6座以上小客车检查力度，精准拦截涉嫌疲劳驾驶、超员、大客车夜间违规运行等行为的重点车辆。对发现涉嫌非法营运、夜间违规运行等

情况的，及时移送交通运输部门处理。依托公安检查站、交警执法站，采取“定点+巡逻”的勤务模式，加大重点道路以及连接各省（区）热点景区线路等重点路段和旅游包车、“营转非”大客车等重点车辆的路检路查力度。对查处中发现的醉酒驾驶等涉嫌危险驾驶罪的，一律立案侦查，同时将重点车辆违法情况通报行业主管部门。

### 分析研判风险隐患

“在高温天气下，驾驶员总会遭遇各式各样的挑战。犯困走神、自燃、制动失灵等，各种状况接踵而至。宁夏交警为自驾出行的你，准备了一份安全行车指南……”7月14日，宁夏交警通过微信公众号向广大驾驶员发出安全提醒，建议长途驾车出行，尽量两名驾驶员同行，轮流驾驶。

自6月中旬自治区公安厅交通管理局在全区部署开展暑期旅游交通安全风险治理行动以来，各地公安交管部门分析研判当地交通流量、违法、事故规律特点，充分发挥大数据赋能作用，最大限度汇集交通运输、文化旅游、气象等行业信息，深入研判道路交通安全形势，分析交通规律特点和管理重点、难点，摸清“人、车、路、企”风险隐患，明确管控的重点路段、重点时段、重点车辆和重点人员，查找具有区域特点的突出风险。联合重点景区管理单位优化通往景区路段交通组织，增设指引标志和停车泊位，加强路面巡逻管控，梯次开展预警提示和疏导分流。

## 沙坡头交警守护“枸杞红”

本报讯（记者 陈世伟）随着枸杞采摘季的到来，大量外来务工人员涌入中卫市沙坡头区兴仁镇进行枸杞采摘，车流、人流与日俱增，货车违法载人、超载、疲劳驾驶等交通违法行为凸显，中卫市公安局交通管理局沙坡头区二大队立足辖区实际，因势而谋、因域施策，全力保障枸杞采摘重点区域及辖区道路交通安全。

为切实做好枸杞采摘期的道路交通安全管理工作，大队结合往年人工采摘期道路交通形势和工作经验，充分研判务工人员出行的时间、路线等特点，投入警力深入到乡村辅道、枸杞采摘区以及采摘工集中居住区，采取定点执勤与流动巡逻相结合的勤务模式，从严从细、密密实实地整治货车和三轮车违法载人、无证驾驶、准驾不符等各类交通违法行为，不放过各类安全隐患。在开展国道、主干道交通安全全检查、“一盔一带”守护行动的同时，民警辅警深入务工人员集中居住区、枸杞地及辖区主要路段，通过发放交通安全宣传资料，向驾驶员、乘车人耐心讲解安全驾驶和安全乘车注意事项，常态化开展交通安全宣传教育工作，要求车辆驾驶员和务工人员摒弃侥幸心理、提高交通安全意识，确保驾乘安全。

## 公路上“圈地晒粮”藏隐患

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 白璐）眼下正值农忙时节，不少农户图方便，在公路上“圈地晒粮”，利用过往车辆碾压晒粮。此举既影响交通秩序，又容易诱发交通事故。7月14日，记者从永宁县公安局交警大队了解到，连日来，该大队民警辅警深入辖区各隐患路段，开展公路打场晒粮专项整治行动，保障夏收期间辖区道路安全畅通。

行动中，大队民警辅警加大路面巡查管控力度，对在公路上晒粮、堆摆石块、杂物等妨碍交通安全的群众进行说服教育，通过以案说法的形式宣讲在公路上晒粮的危害性，从源头上预防和减少占道晒粮引发的各类交通事故。同时，加大对辖区重点路段的巡查和整治力度，对公路打场晒粮行为做到及时发现、及时制止、及时清理，保障辖区干线公路畅通。

## 男子不听劝阻酒驾肇事 竟打算让女友“顶包”

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 马婧）近日，王某某因醉酒驾驶机动车酿成事故，被依法吊销驾驶证，且5年内不得重新取得驾驶证，同时因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

今年6月10日，王某某驾驶车辆在大武口区浴山潭大街与沙湖大道路口上演了惊险一幕：一辆白色越野车飞快通过路口后，狠狠撞上前方正常行驶的出租车，随后又一头撞向中央隔离护栏，导致车头严重受损，护栏被撞断散落一地，现场一片狼藉。

石嘴山市公安局交通管理局隆湖大

队接到报警后，民警迅速赶到现场。“谁开的车？”面对民警的询问，满身酒气的王某某竟毫不犹豫地指向女友周某某：“她开的！”然而，民警调取事发路口监控后发现，王某某驾驶车辆时正是周某某驾驶车辆。

王某某上演了几轮耍赖、狡辩的戏码，但在确凿证据面前最终不得不承认自己才是驾驶员。

经调查，当日15时许，王某某在大武口区星海湖北域公园，与2个朋友喝下一瓶半白酒后，不听女友劝阻坚持驾车回家，且与女友在车上发生争吵，王某某驾驶车

速过快，导致车辆失控酿成了这起事故。后经血检鉴定，王某某血液中乙醇含量为193.54毫克/100毫升，属于醉酒驾驶机动车，涉嫌危险驾驶罪。

此外，王某某驾驶的车辆未按规定投保机动车交通事故责任强制保险，且超速10%以上未达20%，这些违法行为分别被裁决、合并执行作出1700元行政处罚。事故中，车辆被撞损报废损失2万余元、赔偿出租车修理费4000余元、出租车司机误工费2000余元、出租车乘客医疗费1000余元，王某某累计损失金额超3万元并面临刑事处罚。

## 货车违法载人，也“载上”了危险

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华）7月15日，记者从吴忠市公安局交通管理局交管一大队了解到，近期该大队紧紧围绕事故预防“减量控大”，依托全国重点车辆安全管理平台，成功查获一起驾驶载货汽车违反规定载客的违法行为。

7月5日，该大队城区中队执勤民警接到集成指挥平台指令，一辆宁C牌照的灰色轻型栏板货车从利华街由北向南行驶，后车厢坐着两个孩子，涉嫌违反规

定载客。根据指令信息，民警辅警立即启动应急机制，对该车辆的行驶轨迹、时间进行研判分析，并迅速部署警力，在车辆可能经过的路段进行精准布控，最终将该车及时截停。

“货车载人不是便利，载的是危险。”针对这一危险行为，民警对驾驶人薛某某进行了严厉的批评教育，并通过以案说法的方式，讲解货运机动车违反规定载客的危害及后果，驾驶人薛某某当即表示，自己将

引以为戒，今后会自觉遵守交通法规。最终，根据相关法律规定，民警依法对驾驶人薛某某的违法行为作出相应处罚。

交警提醒：货车车厢载人不仅违反交通法规，还存在极高的安全隐患。在发生交通事故时，由于重心不稳，乘坐人员将面临极大的生命安全威胁，后果不堪设想。因此，呼吁广大驾驶人员自觉遵守交通规则，为了自己和他人的安全，请务必谨慎驾驶，确保安全文明出行。

## 别让超员“挤走”安全

本报记者 陈世伟

该车车内人头攒动，疑似存在严重超员违法行为。经查，该车核载5人，实载8人，且其中5名乘客均为儿童。面对民警的询问，驾驶员贾某称，小孩子抱着坐在后排也不占位置，挤一挤也就坐下了。民警对其进行批评教育，并依法作出驾驶证记6分、罚款200元的行政处罚，责令其将超载人员分批进行安全转运。

### 【说法】

办案民警介绍，道路交通安全法第九十二条规定，公路客运车辆载客超过额定乘员的，处200元以上500元以下罚款；超过额定乘员20%或者违反规定载货的，处500元以上2000元以下罚款。《道路交通事故违法行为记分管理办法》第八条至第十一条规定，驾驶校车、公路客运汽车、旅游客运汽车载人超过核定人数20%以上未达到50%，一次记3分。

定人数20%以上，或者驾驶其他载客汽车载人超过核定人数100%以上的，一次记12分；驾驶7座以上载客汽车载人超过核定人数50%以上未达到100%，一次记9分；驾驶校车、公路客运汽车、旅游客运汽车载人超过核定人数未达到20%，或者驾驶7座以上载客汽车载人超过核定人数20%以上未达到50%，或者驾驶其他载客汽车载人超过核定人数50%以上未达到100%，一次记6分；驾驶校车、公路客运汽车、旅游客运汽车、7座以上载客汽车以外的其他载客汽车载人超过核定人数20%以上未达到50%，一次记3分。

## 5名少年驾乘“老头乐”兜风

本报讯（通讯员 董玉婷）近日，石嘴山市公安局交通管理局红果子大队民警薛占军在巡逻时，发现了令人揪心的一幕：一辆老年步车上竟坐着5名未成年人，而驾车的也是一名年仅16岁的少年。民警迅速反应，依法扣留车辆，并进一步核实情况。

经查，该车为驾车少年马某某的父亲所有。孩子们趁大人不备，偷开该车从长城社区小区前往红果子镇洗车，行程达10公里。并且，他们近期常在小区内驾驶老年步车玩耍，对安全隐患浑然不觉。民警随即对监护人进行约谈

训诫。训诫过程中，民警不仅指出未成年人驾驶老年步车上路的危险性，还着重普及了暑期防溺水及禁驾电动车等安全知识，强调未成年人身心发育尚未成熟，应对危险能力弱，极易在这些场景中遭遇不测。

家长们在民警的教育下意识到监管疏忽，5名未成年人也对自己的行为深感懊悔。为切实保障未成年人暑期安全，家长与5名未成年人当场写下承诺书。承诺书中，家长保证加强对孩子的监管与安全教育，孩子们则承诺今后不再驾驶、乘坐此类车辆上路。

## 吴忠严查夜间飙车还静于民

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 蔺慧婷）7月14日，记者从吴忠市公安局交通管理局获悉，该大队闪电骑警队了解到，该骑警队近期以“零容忍”的态度，常态化打击整治飙车“炸街”违法行为，对涉嫌飙车“炸街”的违法行为做到发现一起、查处一起，已连续查获7起非法改装电摩“见一辆、查一辆”。

骑警队相关负责人表示，在现场查获的车辆中，多数车辆的排气管进行了非法改装，在飙车过程中产生巨大的轰鸣声。

为确保每晚查处行动取得实效，每日22时至次日凌晨2时，在市区学校和居民小区周边、滨河大道及城市快速路等摩托车飙车“炸街”现象多发频发路段，负责民警带领骑警队开展“地毯式”清查。通过巡

## 红寺堡交警进客运企业筑安全防线

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 周克娜）盛夏时节，持续的高温天气给道路交通安全带来不小挑战。为切实保障群众出行安全，7月14日，吴忠市公安局红寺堡分局交管大队民警深入辖区多家客运企业，开展夏季交通安全宣传培训教育活动，为客运车辆驾驶员系紧“安全带”。

民警结合客运车辆行车特点，针对高温天气下车辆易出现轮胎过热、制动效能下降等问题，结合近期典型交通事故案例，向企业负责人和驾驶员细致讲解了车辆日常检查的重点，尤其是轮胎气压、冷却系统及制动部件的保养要点，强调须杜绝“带病出车”。同时，针对夏季午后驾驶员易疲劳、车内温度过高可能影响操作等情况，民警提醒驾驶员要合理安排休息，避免长时间连续驾驶，开车时保持空气流通，确保注意力高度集中。

针对客运车辆载人多、责

任重的特点，民警着重强调了“一盔一带”的重要性，要求驾驶员不仅要自身规范佩戴安全带，还要主动提醒乘客系好安全带，坚决杜绝超员、酒驾等严重交通违法行为。同时，民警要求企业严格落实安全管理制度，加强对驾驶员的动态监控和班前安全教育，从管理层面堵住安全漏洞。

“以前总觉得高温天开车就是热点，听完交警的讲解才知道有这么多隐患要注意。”参加活动的驾驶员王师傅表示，今后一定会把安全细节记在心里，确保每一趟行程都平安顺利。



## 石嘴山交警开展夏季集群整治交通违法统一行动



本报讯（通讯员 张晓龙）7月16日早7时30分，石嘴山市公安局交通管理局开展全市夏季集群整治交通违法统一行动，150名执勤交警在大武口区30个主要街道路口和8个小区门口设立执勤点38处，现场劝导、纠正和查处夏季突出交通违法行为，预防夏季道路交通事故。

石嘴山交警从7月10日起至9月底，在全市开展为期3个月的夏季交通违法专项整治行动，此次行动紧盯旅游包车、客运班车、危化品运输车、货运车、面包车、电动车等六类易发生交通事故重点车辆。重点严查高速公路、国省干线、城市道路交通事故，切实保障人民群众生命财产安全和道路



### 以案说法

日常驾车出行期间，总有驾驶员心怀侥幸，认为只要车上有地方，顺路多坐几个人没什么关系。殊不知，这样的行为存在极大的交通安全隐患，一旦发生事故后果不堪设想。此类行为也是公安交管部门严查严管的严重交通违法行为。

### 【案情】

7月15日，中卫市公安局交通管理局高速公路四大队在海平高速甘盐池收费站继续查处2起车辆超员违法行为。

当日15时30分许，民警在对一辆宁E牌照的小型普通客车进行例行检查时，发现